



Imperio

Año IX • Número 2216 • ZAMORA • Jueves 17 de Febrero de 1944 • Precio del ejemplar: 25 céntimos

«La afirmación de la unidad está a la cabeza de las reivindicaciones revolucionarias de la juventud nacional».

RAMIRO LEDESMA RAMOS

2.500 toneladas de bombas sobre la capital del Reich

Es la mayor cantidad de explosivos arrojada durante la guerra aérea

Berlín comunica el derribo de 48 cuatrimotores terroristas

LONDRES, 16. — Comunicado del Ministerio del Aire: Aparatos del servicio de bombardeo emprendieron anoche una ofensiva contra Alemania con grandes formaciones y efectuaron más de mil vuelos. El objetivo principal fué Berlín, sobre cuyo casco urbano fueron arrojadas más de dos mil quinientas toneladas de bombas explosivas e incendiarias, la mayor cantidad de bombas arrojadas en una operación desde que empezó la guerra aérea.

Las tripulaciones de los aviones «Mosquito» que volaron sobre el objetivo después de haberse retirado nuestra principal formación, señalan que los incendios cubrían una extensa zona y que el humo de éstos se elevaba a más de seis mil metros de altura.

Además del ataque principal, aparatos «Lancaster» efectuaron una incursión de diversión contra Frankfurt de Oder, situado a 80 kilómetros al oeste de Berlín, en tanto que aviones «Mosquito» bombardeaban objetivos en Alemania occidental y Holanda. Fueron asimismo arrojadas numerosas minas en aguas enemigas. No han regresado a su base cuarenta y cinco de nuestros aparatos. — Efe.

RECIBIENDO INSTRUCCIONES



Antes de emprender la marcha, este enlace motorizado alemán recibe del jefe de su compañía instrucciones acerca del camino a seguir.

Cortes Españolas

Las garantías de las Compañías de Seguros

Las bases para el concurso de Monopolio de Tabacos

Moneda fraccionaria

MADRID, 16. — Ha celebrado sesión la Comisión de Hacienda bajo la presidencia del señor Martínez Tena. En ella fueron aprobados los dictámenes que las respectivas ponencias han emitido sobre los siguientes proyectos de Ley: De ampliación de garantías de crédito en las compañías de seguros. El nuevo texto redactado de bases para la concesión por concurso de la explotación del Monopolio de Tabaco y de autorización al ministro de Hacienda para ordenar y poner en circulación moneda fraccionaria. — Cifre.

3.366 bombarderos anglo-yanquis han sido derribados sobre Europa en un año

LONDRES, 16. — 3.369 bombarderos ingleses y 997 norteamericanos, con base en Gran Bretaña, fueron destruidos en el año pasado sobre Alemania y el norte de Europa, ha declarado en los Comunes el ministro del Aire. Las pérdidas en el mes de enero, este año, se elevan a 319 bombarderos ingleses y 178 norteamericanos. — Efe.

Poca actividad en los frentes italianos

La Luftwaffe atacó la navegación enemiga en Anzio y Nettuno

Réuter afirma que la crisis aliada en la cabeza de puente ha terminado

BERLIN, 16. — Del parte alemán: ITALIA: La jornada de ayer ha sido tranquila en general, limitándose la actividad por ambas partes a operaciones de reconocimiento y de tropas de choque.

El venerado edificio de la abadía de Cassino, que como fué anunciado ayer ha sido objeto de un ataque de la aviación enemiga, sin que ningún soldado alemán se encontrase en el edificio, ni en sus proximidades inmediatas, ha sido destruido y gran parte de él es presa de las llamas. Sus ruinas se encuentran ahora situadas en el interior del frente defensivo alemán.

La Luftwaffe intervino en la tarde de ayer y durante la noche pasada con ataques a concentraciones de barcos y contra la región portuaria de Anzio y Nettuno. Las operaciones fueron eficaces. Un destructor y cuatro mercantes con 19.000 toneladas han sido averiados por las bombas, en tanto que varios depósitos de combustibles y de material quedaron destruidos. Asimismo se provocaron incendios en alojamientos de tropas. Al anochecer del catorce de febrero bombarderos enemigos han atacado de nuevo Roma. — Efe.

dispersado concentraciones de tropas y de elementos blindados. El fin de estas operaciones de la cabeza de puente era el de desbordar al enemigo de su flanco izquierdo y forzarle a retirarse a posiciones al norte de Roma. — Efe.

Los alemanes aferrados a las ruinas de Cassino

ARGE, 16. — Un corresponsal de la Agencia Réuter comunica que los cañones aliados atacaron hoy la brecha practicada ayer en las líneas alemanas después del bombardeo de la colina de la Abadía de Cassino. No se sabe todavía si los soldados del V ejército han penetrado en la región del Monasterio o han ocupado la cumbre del monte pero de todas formas cuentan con muchas facilidades para franquear el kilómetro y medio que los separa de la carretera de Roma detrás de Cassino. En esta localidad las tropas norteamericanas avanzan por las calles y desalojan a los alemanes casa por casa pero no hay indicios de que los soldados del Reich piensen en retirarse. Además de convertir cada edificio en un fortín los alemanes sembraron la ciudad de nidos de ametralladoras cubiertos por planchas blindadas de tres o cuatro centímetros de espesor. En esos nidos se instalan dos soldados. (Termina en la página 6.º)

Afirmaciones de la Réuter

LONDRES, 16. — El enviado especial de Réuter cerca del quinto ejército, comunica que, un todos los medios competentes se es de opinión que en la cabeza de puente de Anzio, la crisis ha terminado y que el mando aliado podrá en breve reanudar las operaciones camino de Roma. El V ejército posee ahora dos bases de ofensiva, la cabeza de puente y Cassino. Añade el corresponsal que Kesselring dispone de más de ocho divisiones alemanas en torno a la cabeza de puente y que, sin embargo, permanece a la defensiva. Tiene a su favor — agrega — las comunicaciones interiores y, por consiguiente, goza de una mayor flexibilidad. Por el contrario sufre una inferioridad embarazosa en el aire y en el mar.

Las líneas de aprovisionamiento se hacen cada vez más largas y están más en peligro. Las formaciones aéreas británicas han provocado ya daños en las comunicaciones y han

Guardia en el Mediterráneo



Ante el telescopio este observador alemán vigila el horizonte

El Maestro Haedo hace a IMPERIO las primeras declaraciones sobre la actuación de la Coral en Madrid

«Con el pie en el estribo» todavía, al apearse del tren, nos habla de estos 3 Conciertos magníficos e inolvidables (Amplia información en la página 5.ª)

El mando alemán espera tranquilo los intentos aliados de invasión en Francia

PARIS, 16. — (S. E. T.) La reciente declaración hecha por el mariscal von Rundstedt al redactor jefe de la Agencia Transocéano sobre los proyectos de invasión anglo norteamericanos contra Francia es interpretada en todo el país como prueba de la tranquilidad con que el mando alemán espera la realización de tal proyecto.

El periódico parisiense «Echo de France» comenta dicha declaración diciendo que las palabras de von Rundstedt demuestran la absoluta confianza que tiene el mando alemán en las posibilidades de resistencia creadas por la barrera fortificada del occidente de Europa.

Añade que nadie está en condiciones de predecir en qué punto de Europa se intentará formar el segundo frente, pero si se puede suponer que a esta tentativa precederá una ofensiva diplomática y de propaganda.

La presión hecha recientemente sobre Finlandia puede ser probablemente el comienzo de los preparativos psicológicos para este intento.

Varias oleadas de bombarderos atacan Roma

LONDRES, 16. — RADIO ROMA ANUNCIA QUE VARIAS OLEADAS DE BOMBARDEROS ALIADOS HAN ATACADO ROMA EN LA MAÑANA DE HOY. 15 PERSONAS RESULTARON MUERTAS Y MÁS DE 70 HERIDAS. — EFE.

Progresan los ataques alemanes en el Este

En Krivoi-Rog fueron limpiados diversos puntos de penetración

Fracasan los contraataques soviéticos en varios sectores

CUARTEL GENERAL DEL FUJER, 16. — El alto mando de las fuerzas armadas alemanas comunica: Al sureste de Krivoi-Rog nuestras tropas han rechazado numerosos ataques enemigos y limpiado puntos de penetración. Al oeste de Cherkasi y al este de Chachkif han sido detenidos los contraataques enemigos. Nuestro ataque ha progresado. Han fracasado ataques locales enemigos al sur de Staraya Rusa, entre los lagos Ilmen y Peipus y cerca de Narva. Varios ataques alemanes han sido coronados por el éxito. En los combates librados en el sector central del frente del Este se ha distinguido mucho y especialmente el comandante Rade, jefe de un destacamento de asalto. — Efe.

Destacamentos bolcheviques rechazados por los fineses

HELSINKI, 16. — Comunicado del alto mando de las fuerzas armadas finlandesas: En la parte central del istmo de Carelia el enemigo ha atacado en cuatro puntos diferentes, con destacamentos poco numerosos y después de un tiro preparatorio. Todos estos ataques han sido rechazados con graves pérdidas para el adversario. Al norte del lago Onega han sido rechazados dos destacamentos adversarios, que avanzaban sobre el hielo para efectuar un ataque. En el canal de Onega (canal de Stalin), han sido anulados los intentos de pequeños grupos de choque soviéticos para penetrar en nuestras posiciones por tres puntos. Estos movimientos fueron cortados por el certero fuego de artillería y de morteros. Nada importante que señalar en los frentes aéreo y marítimo. — Efe.

PRESENTAN LA DIMISION de sus cargos varias personalidades argentinas

BUENOS AIRES, 16. — Han presentado la dimisión de sus cargos el ministro de Asuntos Exteriores, Gilbert, el director general de Educación, Martínez Zuñiga y el secretario de la Presidencia González. — Efe.

Dimite el jefe de la Policía

BEGOTA, 16. — La radio de esta capital anuncia que el jefe de Policía de Buenos Aires coronel Ramírez ha presentado la dimisión. — Efe.

Honorio Silguera nuevo ministro de Justicia y Educación

BUENOS AIRES, 16. — Oficiosamente se anuncia que el doctor Honorio Silguera ha sido nombrado ministro de Justicia y Educación. El Contraalmirante Sueiro ministro de Marina, asumirá provisionalmente la cartera de Negocios Extranjeros. El teniente coronel Cortese pasa a secretario de la Presidencia en sustitución del coronel González. — Efe.

Suecia protesta ante Moscú por el bombardeo de VILLA TORNE

ESTOCOLMO, 16. — El ministro de Negocios Extranjeros hace público que la legación de Suecia en Moscú ha presentado una protesta contra el bombardeo de que fué objeto la Villa de Torne durante la noche del sábado al domingo. — Efe.

Viena rinde homenaje al capitán Nowotny



Viena ha entregado al capitán Nowotny, héroe de la aviación del Reich, el anillo simbólico de la ciudad y un pergamino en el que se reconocen los méritos del «cazador, hijo ilustre de Viena». En la foto vemos a Nowotny acompañado de una alta jerarquía vienesa.

Apesar de los bombardeos la producción bélica germana continúa aumentando

Declaraciones del sub-jefe de Prensa del Reich

BERLIN, 16. — La producción de guerra alemana ha alcanzado en 1943 a pesar de los bombardeos de la aviación aliada un nivel que no llegó nunca en años anteriores, ha declarado el sub jefe de prensa del Reich en un discurso pronunciado ante los representantes de la prensa extranjera.

Afirmó que la última oleada de agitación británica para justificar el terror de las bombas y el fósforo arrojado contra la población civil alemana se ha manifestado en las declaraciones hechas en la Cámara de los Lores. El punto culminante fué el relativo a la especulación anglo-norteamericana de deshacer la moral alemana por medio de bombas, pensamiento, dijo, que puede adaptarse en el país de las quimeras ya que los efectos de la guerra aérea han sido precisamente opuestos a los que se proponían sus autores habiéndose convencido con ella todos los alemanes de la necesidad de lograr la victoria.

A continuación Dandermann declaró sumamente notable el que en la Cámara de los Lores se ha citado en esta ocasión a los polacos. Lord Granborne, dijo, ha olvidado mencionar la pena que corresponde imponer a los soviets por el asesinato de los militares polacos en Katyn.

48 bombarderos, abatidos

BERLIN, 16. — Del parte alemán: Aviones británicos han efectuado un ataque de terror contra la capital del Reich durante la noche pasada. Desde el cielo cubierto de bombas explosivas e incendiarias sobre diversos barrios de la ciudad, ocasionando daños en las zonas residenciales, monumentos de arte, iglesias y hospitales. La población ha sufrido pérdidas.

A pesar de la influencia de las condiciones atmosféricas, las fuerzas antiaéreas derribaron, según datos provisionales recibidos hasta ahora 48 bombarderos terroristas.

Algunos aviones enemigos arrojan bombas sobre localidades de la región renano-salsaciana. — Efe.

Aparatos angloyanquis atacan localidades en el Canal de la Mancha

PARIS, 16. — La aviación anglo-norteamericana bombardeó ayer por dos veces varias localidades del departamento de la Mancha. Ha habido víctimas entre la población civil. — Efe.

Racionamiento de aceite, azúcar, arroz, garbanzos, chocolate, tocino y patatas

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes. — A partir del día 17 de los corrientes, los detallistas de ultramarinos de esta capital procederán a suministrar contra corte de los cupones que se indican, de las cartillas individuales en vigor, los artículos que se expresan a los precios y en la cuantía que se determina:

A Cartillas de personas de dos y más años:

		Pesetas
ACEITE	Medio litro por ración a 2'334 más 0'016 = 2'35	
AZUCAR	Medio kilo " " " 1'7705 " 0'0295 = 1'80	
ARROZ	250 gramos " " " 0'735 " 0'015 = 0'75	
GARBANZOS	250 gramos " " " 0'7725 " 0'0275 = 0'80	
CHOCOLATE	100 gramos " " " 0'8875 " 0'0125 = 0'90	
TOCINO	100 gramos " " " 1'015 " 0'035 = 1'05	
PATATAS	5 kilos " " " 3'985 " 0'015 = 4'00	

A Cartillas infantiles:

		Pesetas
ACEITE	Medio litro por ración a 2'334 más 0'016 = 2'35	
AZUCAR	Medio kilo " " " 1'7705 " 0'0295 = 1'80	
ARROZ	250 gramos " " " 0'735 " 0'015 = 0'75	
CHOCOLATE	100 gramos " " " 0'8875 " 0'0125 = 0'90	
LECHE condensada	6 botes " " " 20'70 " " = 20'70	
HARINA	1.400 gramos " " " 1'918 " 0'032 = 1'95	
PATATAS	5 kilos " " " 3'985 " 0'015 = 4'00	

Se suministrará el aceite contra corte de la tira completa de cupones (unidos), señalados con el número II, de las 33 y 34 semanas; el azúcar contra la tira completa de cupones (unidos) señalados con el número V, de dichas semanas; el arroz y los garbanzos contra corte de las tiras completas de cupones (unidos) señalados con los números III y IV de referidas semanas y el chocolate, tocino y las patatas, contra corte de los cupones números 69, 70 y 71 respectivamente de la hoja de «varios».

La harina para las cartillas infantiles en las que se hubiera optado por ella, previo corte de la tira completa de cupones (unidos) señalados con el número I de las 33 y 34 semanas; la leche condensada para dicha clase de cartillas que hubieran renunciado al azúcar previo corte de la tira completa de cupones (unidos) señalados con los números III, IV y V de las expresadas semanas; y el arroz, el chocolate y las patatas, contra corte de los cupones números 66, 67 y 68 de la hoja de «varios».

Los detallistas deberán presentar los vales en blanco en el Negociado de Comprobación afecto a este Organismo, para que por el mismo se sean señalados los almacenes donde han de retirar las partidas destinadas a este suministro.

El suministro de tocino se llevará a efecto indistintamente en cualquier de los establecimientos chacineros de la capital, quedando anulada el cupón número 67, que sirvió para retirar el racionamiento anterior.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Zamora, 16 de febrero de 1944. El gobernador civil, jefe provincial de los Servicios.

IMPERIO EN TORO "LYDIA" ANTE EL "GRAN PUBLICO"

(Viene de la página 3.ª)

Presentación de la Compañía Santacana en el Teatro Latorre

De paso para Salamanca y a ruego de la Empresa del Teatro Latorre, se encuentra la Compañía de teatro cómico de Santacana, genial actor trágico, procedente del Teatro Apolo de Barcelona.

El señor Santacana hizo su debut en ésta con el drama en tres actos «Marcos el idiota», que juntamente con la primera actriz Paquita Virgili Ortega en su papel de Juana, hicieron una genial representación.

La actuación del señor Santacana difícil e insuperable en su papel de Marcos mantuvo constantemente vivo en el desarrollo del drama, el interés del público que cerró todas las escenas con un aplauso unánime obligando a levantar el telón.

El señor Santacana a pesar de las dificultades, que debido al incendio del Teatro de Salas de los Infantes (Burgos) hace poco más de un mes le quedó sin vestuario, decorados y todo cuanto llevaba, trabaja incansablemente, para reponer al público las obras de última creación y entonces este público podrá nuevamente aplaudirle emocionado como hoy.

Rafael A. BARRACHINA

tiempo, y como tal obra la considera y analiza. Con absoluta ecuanimidad y criterio propio formado sobre bases más o menos firmes científicamente consideradas, juzga la película, bien para sí mismo o bien para emitir su juicio públicamente, sin malevolencia ni parcialidad, sino con una fundamental misión orientadora y de creación.

La película del productor

Los productores al dar a una película forma y construcción lo hacen casi siempre, con miras a la complacencia de la mayoría indiferente, o sea «el gran público», intención natural cuando no es abusiva, ya que este público es el que directamente responde a sus propósitos comerciales.

Muy pocos, poquitos, son los que valiente y noblemente se arriesgan a posponer los intereses económicos a los artísticos, posición por otra parte, muy relativa, ya que está claramente demostrado que ambos intereses son perfectamente conjugables, y dar a su producción vuelos ambiciosos y puramente artísticos. Pero estos pocos son los únicos, que pueden orgullosamente contarse entre los verdaderos creadores y propulsores del «séptimo arte».

El público y Lydia

Estas vulgares reflexiones se las hace uno, desagradablemente impresionado por la desfavorable acogida que ha tenido entre «el gran público», este soberbio ejemplo de buen cine que es «Lydia». Es sencillamente desconcertante esta reacción absurda.

Los dos nombres que encabezan esta cinta, bastan por sí solos para prestigiar una película, en la historia del Cine figurarán en lugar preferente los nombres de Alexander Korda, como productor y director de audacia y talento inigualables, y el de Julien Davivier, genial realizador francés, al que Hollywood supo hábilmente atraer, y que desde allá nos envía la primera muestra de una labor en la que se encuentran la inteligencia y el entusiasmo, al servicio de los más modernos adelantos técnicos y de las máximas facilidades.

Porque «Lydia» es eso. La obra de dos temperamentos magníficos y

atrevidor, que de un sencillo y al mismo tiempo difícil asunto, han hecho una excelente película.

Se nos ofrecen numerosos detalles verdaderamente originales. Recuerde mos la fantástica versión del baile en la imaginación de Lydia en que por vez primera, que nosotros recordemos, se emplea el «ralentis»; sujeto hasta ahora a mostrarnos la perfección atlética de los deportistas en los noticiarios, y que aquí audazmente empleado, causa una sensación bellísima en un ambiente de deliciosa fantasía.

No podemos olvidar las escenas de el músico ciego — magníficamente interpretado por Hans Jiray — con los niños del orfanato, llenas de suave y delicada ternura, unida a unas impresionantes interpretaciones de música selecta.

La dificultad de la narración, magníficamente resuelta en transiciones de tiempo — excelente montaje — que causan la buscada sensación evocadora.

Y muchísimo más que ya ha sido señalado por autorizada crítica. Todo esto, añadido a la maravillosa interpretación de Lady Korda, Merle Oberon, que en esta cinta desarrolla todas sus magníficas posibilidades de actriz completísima, hacen de Lydia una de las mejores producciones que hemos visto esta temporada.

Esto es lo que hemos visto en «Lydia», a pesar de todos los comentarios adversos, y de la contraria reacción de ese público al que por considerarle asiduo asistente, nos resulta inexplicable su proceder.

ANUNCIOS TELEGRAFICOS

Ningún artículo usado para venderse según lo dispuesto en la legislación vigente a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

Ventas

SE VENDEN dos hermosos novillos de veinte meses, sementales, sultos, y tres novillas de la misma edad, próximas a parir. Para tratar en Vezdemarbán, Fábrica de Harinas. (148)

VENDO transformadores eléctricos trifásicos de 100-72-50 y 30 Kva. entrega inmediata, dirigirse a Damián Rodríguez. Apartado 732. Bilbao. 152

VENDO carro cangrejo seminuevo, barato, informes; Dionisio Prieto, San Cristóbal de Entreviñas. 155

VENDO «Citroen», 5 H.P., toda prueba, cubiertas nuevas. «Falleces Industriales», Avenida Portugal 28. 158

SE VENDE vaca lechera, dando cuarenta cuartillos, segundo parto. Tratar con Jesús Rodríguez, Fuente-sico. 161

SE VENDE una casa de nueva planta llave en mano, sita en el Corri- llo de Renuera. Para tratar en la misma casa con su dueño, Anastasio Fernández Benavente. 7-n

SE VENDE la casa número 1 de «Las Cortes Leonesas» (hoy Cuartel de la Guardia Civil). Para tratar con su dueño don Emilio Panizo. 8-n

SE VENDE una casa, llave en mano. Tratar: Ancha 41, Evergisto Fernández. Benavente. 10-n

SE VENDE una casa en la calle del Agujero. Para tratar con Luciano Casas en Benavente. 15-n

COMPRO NORIA del número 1. Ofertas: Miguel Tomé. Corrales. 141

COMPRO cera virgen. Grandes y pequeñas cantidades. Librería Cervantes. Apartado, 9. TOLOSA Guipúzcoa). 160

SE ARRIENDA o venden 40 fanegas de regadío propia V. queria, linda carretera Informes en esta Administración. 121

HUEVOS. Se venden al detall. 10 pesetas docena. «Casa Ferrero» A. Feria, 1 y 50 año Mercado, número 5. Teléfono 1460. Almacén de naranjas. 133

Traspasos

TRASPASO en buenas condiciones comercio en Moraleja del Vino, 147

SE TRASPASA comercio de paquería y confecciones, sitio céntrico. Informes en esta Administración. 102

SE TRASPASA Bar con vivienda. Para informes en esta administración. 105

Teatro Principal

HOY: **COMPANIA COMEDIAS COMICAS PUCHOL - OZORES**

Estreno de la comedia de Torrado y Navarro: **Los pellizcos**

Butaca 4 pesetas General 0,75

Mañana: Otro estreno

Yo soy un asesino

farsa cómica adaptada por Paso y Arroyo

Nuevo Teatro

HOY: Todas las Secciones a 2,70 Butacas

La sensacional producción de **CONDOTTIERI** por Luis Trenker

Mañana, viernes: Monumental Acontecimiento

Estreno de magna superjoya de «United Artist», distribuida por Selecciones Capitolio para 1944

LADY HAMILTON dirección ALEXANDER KORDA Creación de VIVIEN LEIGH y LAURENSE OLIVIER

CINE BARRUECO

HOY: Producción «Fox»

Su nombre en los periódicos

por Margaret Lockwood y Barry K. Barnes

Mañana: Sensacional estreno Primera película presentada en España en colores naturales

La ciudad soñada

primer premio de la Biennale de Venecia 1943. 32 semanas consecutivas en París 35 en Berlín

Próximos grandes estrenos: **UNA CHICA QUE PROMETE SI NO AMANECIERA**

Doctor SEIRUL-LO RIÑON Y ORINA

Santa Clara, 18 ZAMORA

ANTONIO BEDATE MEDICO-DENTISTA

De 10 a 2 y de 4 a 6 RAMON ALVAREZ, 1, 1.º ZAMORA

Antonio Burgos Cruzado ABOGADO

General Mola, 3 pral. BENAVENTE

Hilario López del Cuerpo de Farmacia Militar LABORATORIO DE ANALISIS CLINICO BACTERIOLOGICOS

Sangre, orina, jugo gástrico, etc. AVENIDA DE REQUEJO, NUMERO 11 ZAMORA

Teléfono 1591 ZAMORA

SU PORVENIR RESUELTO siguiendo las Enseñanzas técnicas por correspondencia

Contabilidad. Radio. Electricidad, etc.

Pida información gratuita a la

ESCUELA DE INDUSTRIA Y COMERCIO

FILIAL DE

ESTUDIOS CIVILES

Arenal, 16. — MADRID 149

Sanatorio Quirúrgico del NIÑO JESUS

Director: J. Rivera

RAYOS X

Consulta diaria. — Servicio permanente de transfusión de sangre

Teléfono 1354. Avenida de San Pablo 1 ZAMORA

Cooperativa Provincial de la Patata de Zamora

Agricultor, la Cooperativa te ofrece gran surtido de patata de sem- bra escrupulosamente seleccionada e intervenida por la Sección Agronómica.

Como productor debes pedir a la Cooperativa ya que en la Coope- ración te defenderás y ayudarás a tu compañero defendiendo los productos agrícolas.

Interesa que tu Sindicato o Hermandad pida patata de consumo a la Cooperativa. 150

APARATOS para alumbrado eléctrico.

PORTATILES para mesas de despacho.

MARCOS para fotografías y pinturas.

CUADROS con reproducciones artísticas.

EN TODO MAGNIFICO SURTIDO

NUEVAS CRISTALERIAS

Santa Clara, 28. — (Frente al Baneo de Español)

RADIO IBERIA RADIO

La marca suprema, admirable, sorprendente

12 meses de plazo Ventas exclusivas

GRAN

Bazar de Salvador García Vilaplana

Santa Clara, 2 Telf. 1505 ZAMORA

Banco Español de Crédito

Domicilio Social: MADRID.—Alcalá, 14.

382 Sucursales en la Península y Marruecos

CAPITAL AUTORIZADO..... 200.000.000'00 pesetas

CAPITAL DESEMBOLOADO..... 155.000.000'00

RESERVAS..... 110.032.031'99

Realiza toda clase de operaciones de Banca y Bolsa y las relacionadas con el SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO

Sucursales en esta provincia: Benavente, Bermillo de Sayago, Fermo- selle, Fuentesado, Puebla de Sanabria, Toro, Villalpando y ZAMORA: Plaza de Sagasta, 24 (Esquina a San Gil)

RUIZ DE LA CUESTA

ESPECIALISTA EN GARGANTA NARIZ Y OIDOS

Plaza Fernández Duro, 1. Telf. 1412 (23)

Hospital Militar de Zamora CONCURSO

Hasta las DOCE horas del día VEINTICINCO del actual, se admiten ofertas en este Establecimiento para la compra de viveres y artículos durante el próximo mes de MARZO.

El pliego de condiciones se halla expuesto en la Administración de este Hospital Militar todos los días laborables de 10 a 13 y de 16 a 18.

El presente anuncio será de cuenta de los adjudicatarios. Zamora, 16 de febrero de 1944. 164

Cooperativa Provincial de Ganadería

Convocatoria de Asamblea general extraordinaria

Esta Institución ganadera celebrará una Asamblea general extraordinaria en su domicilio social Avenida de Requejo, número 5, el martes 22 de febrero, a las ONCE de la mañana, en primera convocatoria con la asistencia del 60 por 100 de sus cooperadores y a las ONCE Y MEDIA en segunda convocatoria con cualquier número de asistentes, según lo estatuye el artículo 26 de nuestro Reglamento.

Según el artículo 25 del mismo el cooperador que no pueda asistir podrá delegar su representación por escrito, en cualquier otro cooperador cuyas autorizaciones serán entregadas en la presidencia antes de abrirse la sesión.

ORDEN DEL DIA

1.º Presentar la Junta Rectora su dimisión en pleno ante la Junta general.

2.º Elección de una nueva Junta Rectora, por la Junta general en cumplimiento del inciso A del artículo 23 de nuestros Estatutos.

3.º Ruegos y preguntas sin carácter deliberante según el artículo 28 de los mismos.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. 158

Ezequiel Hidalgo Carbajo ESPECIALISTA

EN PARTOS, ENFERMEDADES DE LA MUJER Y SU CIRUGIA

BENAVENTE 138

Alfonso Ramos Especialista

Garganta, Nariz y Oídos

Avenida José Antonio, 2 Teléfono 1664

T. Pérez Hernández

Medicina General Enfermedades del Aparato Digestivo

RAYOS X

Consulta de 12 a 2 y de 6 a 7 Telf. 8. 1.º ZAMORA

GRAMOLAS, amplificadores y pianos para baile.

15 JULIO PORTOS, Balborras, 62

Invieta Radio

1944

Solicite demostración sin compromiso

M. 482

M. 305

M. 221

Distribuidor **D.I.C.A.S.A.**

Santiago, 2 pral. Telf. 1401 ZAMORA

Hipólito Gutiérrez

Especialista de Pulmón y Corazón

RAYOS X

De los Dispensarios Antituberculosos de MADRID

Benavente, 3. Zamora

Caja de Ahorros Y MONTE DE PIEDAD DE SALAMANCA

Caja General de Ahorros Fundada en 1880

Salamanca: Espoz y Mina, 11 ZAMORA: SAN ANDRES, 22

Oficinas en Alba de Tormes, Béjar, BENAVENTE, Ciudad Rodrigo, Medina del Campo, Medina de Rioseco, Peñafiel, Peñaranda de Bracamonte, Salamanca, TORO, Valladolid, Villagudino y ZAMORA

Saldos de Ahorro en 31 de Diciembre de 1943. Impositores: 50.384 por pesetas 105.459.532,58. Reservas: Pesetas 5.476.707,80.

Se realizan las operaciones peculiares de estas Instituciones. Horas de despacho al público: Mañana de 9,30 a 1. Tarde de 3,30 y 5,30

Doctor SEIRUL-LO

ANTONIO BEDATE

Antonio Burgos Cruzado

Hilario López

del Cuerpo de Farmacia Militar LABORATORIO DE ANALISIS CLINICO BACTERIOLOGICOS

Sangre, orina, jugo gástrico, etc. AVENIDA DE REQUEJO, NUMERO 11 ZAMORA

Teléfono 1591 ZAMORA

EL MUNDILLO DE LA FARSA

Bárbara Stanwyck es una de las mujeres más elegantes, más bellas y más simpáticas de Hollywood

"LYDIA" ANTE EL "GRAN PUBLICO"

Por Emilio GARCIA MONTON

En cierta ocasión quiso ingresar en un Convento



Hija de padres escoceses, Bárbara Stanwyck se llama en realidad Ruby Stevens. Cuando Bárbara vino al mundo, en los Estados Unidos, sus padres estaban en una posición bastante desahogada lo que les permitió enviar a sus tres hijas a uno de los más famosos colegios norteamericanos.

Ya en el colegio, Bárbara, influenciada por el ambiente recogido y de paz que en él se respiraba, sintió una oleada de misticismo que la indujo a que ser ingresara en un Orden religioso y marchar a las misiones a la conquista de almas que era lo que por entonces le parecía más sublime y lo que más la hacía soñar. Pero aquella vocación tan poco sincera y tan mal cimentada desapareció al día siguiente en que acudió a un teatro y vió el deslumbrante brillo de sus escenarios. Entonces olvidó su afán de salvar almas y pensó ya sólo en ser bailarina, una bailarina a lo Isidora Duncan y recorrer en triunfo todas las escenas del mundo. Para ella se había hecho pequeño su país; quería recorrer el mundo para que todos la conocieran y para ser aplaudida por todos.

Corista en Nueva York

La danza no se le mostró propicia y tuvo que renunciar



Bárbara Stanwyck con su esposo, Robert Taylor en la intimidad del hogar

a ella pero no quiso renunciar a ser artista; ya no importaba el género, y entró a formar parte del grupo corista en el Strand Roff de Nueva York. Aquel fué su debut teatral y luego, paso a paso, fué esc

Bárbara, escritora

Bárbara Stanwyck es una mujer inteligente. Escribe muy bien y ha adaptado algunas es

lando los distintos grados hasta llegar a ser la protagonista y crearse un nombre famoso en el brillante Broadway.

Pronto pasó de la escena a la pantalla. La Warner Bros le hizo proposiciones tan tentadoras que ella, que jamás había pensado dejar el teatro por el cine, aceptó el contrato. El éxito de la nueva estrella de la pantalla fué resonante, y tan halagador para la artista que decidió abandonar definitivamente las bambalinas para dedicarse al cine de un modo exclusivo.

en de las películas en que ella ha tomado parte, con visión clara y certera de las situaciones y dando a todas, con su instinto femenino y sutil, un giro suave y atractivo. Mujer sana y joven, nació en

Hace seis años que se casó con Robert Taylor y "aún" no se habla de divorcio

Está asociada con Harpo Marx en la cría de caballos de carreras

Por CAROLINA VIRGINIA

«plateau» completamente maquiada y vestida para la escena correspondiente.

Le desgradan enormemente las gentes que llegan tarde a comer. No me «parece tan distinguido como muchos creen, y, por el contrario, lo encuentro de pésimo gusto y hasta grosero», es su opinión sobre el particular. Otra de las cosas que más detesta es la entrada en el teatro después de alzado el telón. Dice que ello supone una falta de consideración hacia los actores, además de revelar una gran incompreensión.

Ahora que Robert Taylor no está en Hollywood—es teniente instructor de la marina norteamericana—Bárbara sigue dedicándose a su labor en el cine y al cuidado del pequeño Dion

bellas, recientemente la más sagaz murmuradora, Hedda Hopper, ha escrito en un periódico que Bárbara es la mujer más simpática que ella ha conocido y cuando Hedda lo dice...!



De vez en cuando se reúne con su marido en alguna base naval donde pasan unas horas felices alejados del bullicioso Hollywood.

Las ya famosas cuerdas «Stanwyck», donde se preparan magníficos ejemplares de caballo de carrera, pertenecen a Bárbara Stanwyck, que se ha asociado, para este negocio, con Harpo Marx.

A la Stanwyck le encanta todo lo que sea natural y es por eso que todavía conserva sus cejas y el pelo de color castaño y jamás podrá decir que no es guapa!

Además de ser considerada en Hollywood como una de las mujeres más elegantes y más

El público que asiste a un estreno cinematográfico en nuestro tiempo, es de lo más complejo e incomprensible que pueda darse. Hacer un estudio detallado de su variedad y de sus reacciones ante lo que en la pantalla contempla, sería una labor poco menos que imposible.

No obstante, se establecen como tipos fundamentales tres o cuatro clases de espectadores, con características diferenciales bien definidas, y que ven el film desde los más diferentes puntos de vista.

El público infantil, difícil de complacer, no siendo a fuerza de buenos crímenes, policías, malos... y otros héroes más o menos ingenuos, y al que por natural incapacidad, las más elevadas expresiones artísticas

le causan indiferencia, o aburrimiento.

El espectador complaciente y benévolo, que considera el Cine como un medio, más donde distraer sus ocios, como una diversión cualquiera, y al que le traen absolutamente sin cuidado, las complicaciones de orden técnico o artístico y demás detalles, con tal de que todo se resuelva a medida de sus deseos. Este es el que forma la mayoría, llamada de «gran público».

Y por fin, el público auténticamente cultivado, opinante por derecho, una selecta minoría para quien el film constituye, lo que en realidad es, una obra de arte, el arte de nuestro

(Termina en la página 2.)

Hedy Lamarr desplaza a Mirna Loy

Y Ann Ayers aprende equitación durante tres meses para rodar un segundo

Mirna Loy ya no es la estrella de moda en Hollywood.

La ha desplazado una europea: Hedy Lamarr, que encontró su mayor dificultad para triunfar en América en el clamoroso éxito que obtuvo en una película —«Extasis»— rodada en Europa.

Quien recuerde «Extasis» recordará sin duda, lo crudo de sus escenas, que, so pretexto de superartísticas, dejaban al descubierto algunas —y no al gunas, sino muchas— inconveniencias.

Quien ha decretado, de forma implacable, este destronamiento, ha sido el público de allá. La Prensa no ha hecho más que registrar el hecho cierto, y acaso, una apostilla, a lo que tan dados es: —Hedy Lamarr, belleza deslumbradora número 1.

Como contrapartida, se le advierte que el reinado hollywoodense es, tradicionalmente, un reinado bastante efímero.

Para ese viaje no hacían falta alforjas

Ed la película «El sendero del apache», que se está actualmente filmando en los estudios Metro Goldwyn Mayer, hay varias escenas que tienen lugar en campo abierto, con gran movimiento de jinetes. Uno de los papeles femeninos fué confiado a Ann Ayers, y habiendo ésta leído el manuscrito, creyó oportuno tomar algunas lecciones de equitación. Lista e inteligente, Ann se convirtió en una buena amazona antes de la vigésima lección.

Llegó un día en que la convocaron para filmar la parte

que le correspondía, y ataviada con «brooches» y una blusa se presentó donde acampaba la compañía. Un soberbio bayo estaba esperando la suave carga y Ann, de un brinco, montó a caballo.

—Coja usted las riendas—dijo el director Richard Thorpe, el mismo que dirigió «El hijo de Tarzán»—; mire hacia atrás y póngase en marcha.

La actriz hizo lo que la mandaron. Se ensayó la escena algunas veces y se pusieron las cámaras en movimiento durante unos instantes.

Muy bien, muy bien —exclamó el director—, puede poner pie a tierra.

—¿Cómo? ¿Y la escena donde galopó a través de la llanura? ¿Se montar, puedo hacerla?

—Ya lo sé, Ann, ya lo sé, pero aquella escena la dejémos a la imaginación de los espectadores. La han visto subir a caballo y ya supondrán que es para cruzar la llanura. El galán lo ha dicho y basta.

El desengño de la dama fué enorme.

—¿Y para escenas como ésta le exigen a una deportista?



Hedy Lamarr

Lea en nuestra próxima página cinematográfica un reportaje de CAROLINA VIRGINIA sobre Merle Oberón

El mentir de las estrellas

Brenda Marshall

Mientras Brenda Marshall hacía unas escenas de la película «El fantasma sonriente», el que hoy es su esposo, William Holden, apareció en el escenario con una sortija que tenía un gran brillante y empezó a enseñársela desde lejos

a la estrella. Esta no pudo concentrar su atención en la escena de amor que en aquellos momentos rodaba con Wayne Morris...

Como consecuencia de esto el director Lewis Siller, suspendió el rodaje durante media hora hasta que Brenda tuvo tiempo de recibir la sortija, llorar de felicidad y mostrársela a todos sus amigos.

Richard Arlen

Richard Arlen vuelve al cine. Después de varios años de ausencia, este actor, que se especializó en los papeles de avidor, ha decidido volver a la pantalla interpretando uno de aquellos papeles que le hicieron popular. El film se llama «La muerte al volante» y es una estampa de la vida heroica de los pilotos civiles. Después de esta película ha interpretado «Diamante negro», «Carga rebelde» y «Furia en la selva». Esta última se desarrolla en los sugestivos escenarios del trópico.



Min Hopper además de ser una excelente actriz es una prestigiosa periodista que utiliza su pluma principalmente para criticar a sus compañeros. En el último de sus sensacionales artículos trataba de exponer las cualidades y defectos de los

más famosos astros de la pantalla. Así decía que Bárbara Stanwyck la más simpática; Cary Grant el más cariñoso, sin tener en cuenta, claro, su matrimonio con Bárbara Hutton, la millonaria yanqui...

Lew Ayres

El exmarido de Ginger Rogers se negó a ir a la guerra cuando recibió el orden de alistamiento. Alegó para ello que después de haber protagonizado «Sin novedad en el frente», la discutida novela de Eric Maria Remarque, le era completamente imposible tomar un fusil y disparar contra nadie. La inmediata respuesta de las autoridades militares fué trasladar a Lew desde los Estudios de cine a un campo de concentración.

Kasen Morley

Kasen Morley vuelve loca a sus amistades con sus constantes llamadas desde la mesa durante las comidas. La estrella ha llegado a adquirir una especial habilidad para usar el teléfono como es la de sostener el auricular entre la oreja y el hombro para que sus manos, queden enteramente libres y

no interrumpir la comida. Hay quien afirma que Kasen lleva en el bolsillo un par de auriculares provistos de un correspondiente casco de cabeza. Pero a esto ella asegura que, además de parecerle un poco feo sentarse a la mesa de esta guisa, su procedimiento de sostener el teléfono sin emplear las manos le resulta altamente cómodo.

Al Jonson

Al Jonson se divierte «chorros» poniéndole bigotes a



Jane Bryan

Jane Bryan es uno de los últimos descubrimientos de Hollywood. Actuó por primera vez ante la cámara como protagonista de la película «No estamos solos». Esta muchacha posee una casita agradable, es demasiado bella, pero tan expresiva de la más pequeña emoción y tan móvil que resulta fascinadora. Bette Davis, la genial trágica del cine, la ha definido diciendo que su rostro es un «álbum» de emociones. Su verdadero nombre es Jane O'Brien y lo ha cambiado por Bryan para el cine. Tiene veintidós años, nació en Hollywood y ha vivido en él toda la vida.

Jhon Barrymoore

Jhon Barrymoore tenía mie-

do de ser enterrado vivo. Esa es al menos la noticia que difundieron los periódicos yanquis a raíz de la muerte del popular actor y que se basaba



en las disposiciones testamentarias de Barrymoore. El famoso galán del Cine ma recomendaba, efectivamente, una serie de comprobaciones concluyentes antes de ser encerrado en el ataúd. Fueron cumplidas todas las formalidades de acuerdo con los deseos contenidos en su última voluntad.

NUEVA ESPAÑA

HOJA ESPECIAL DEDICADA A LA COMARCA DE BENAVENTE • SE PUBLICA TODOS LOS JUEVES

El camarada Calvo Mangas se posesiona accidentalmente de la Alcaldía

Sesión de la Comisión Gestora municipal

Bajo la presidencia del señor alcalde accidental, camarada Calvo Mangas y con asistencia de los señores gestores, camaradas Allén García, Alonso Gullón, Esteban López, Cachón Saludes, Cordero Serrano, Huerga González y de la Fuente Bustamante celebró su sesión ordinaria la Comisión Gestora del Ayuntamiento de esta Ciudad.

Después de dada lectura y aprobada el acta de la sesión anterior, el camarada Calvo Mangas, dirigió un cariñoso saludo a todos los compañeros de Corporación, así como a los funcionarios municipales, recabando su ayuda y colaboración en la labor a desarrollar durante el tiempo que desempeñe interinamente el cargo de alcalde-presidente de este Ayuntamiento.

El señor Cordero Serrano en nombre y representación de todos los compañeros corresponde al saludo de la alcaldía accidental y la dice, que de todos puede disponer incondicionalmente para el desarrollo de la más fructífera labor.

En el despacho del orden del día, se adoptaron los siguientes acuerdos:

1.º Autorizar a don Pablo Pérez González para dotar de servicio del alcantarillado general a su casa, de la Costanilla Alta de San Juan.

2.º Autorizar a don Maximiliano de la Vega Rojo para que pueda dotar del servicio de acometida al alcantarillado general al garaje de su propiedad, sito en la calle Portugal.

3.º Autorizar al empresario del Cinema Benavente para que pueda sustituir por una viga de hierro a dos postes que actualmente sostienen en su parte anterior la galería principal de dicho local.

4.º Autorizar a don Antolín Leira Mateos para la apertura de una tienda de venta de pescado al por menor en la casa número 13 de la calle Santa Catalina.

5.º Autorizar a don Eugenio Herrero Rodríguez para la apertura de una tienda de venta de carnes en un local de la calle obispo Regueras.

6.º Resolver el expediente seguido contra don Gregorio Mañanes Vega por intrusión en vías pecuarias, concediéndole un improrrogable plazo de ocho días para que proceda a demurrir el edificio cuya construcción había comenzado.

7.º Participar al señor teniente coronel jefe del depósito de caballos sementales de León, que este Ayuntamiento está dispuesto a costear en iguales condiciones que años anteriores los gastos de funcionamiento de la parada de esta ciudad.

8.º Autorizar a la Alcaldía para la adquisición de uniformes con destino a la guardia municipal diurna.

9.º Resolver el expediente seguido al vigilante de arbitrios don Abraham Fidalgo Ledo por faltas cometidas en el desempeño de su cargo, imponiéndole la corrección de suspensión de empleo y sueldo por espacio de dos meses.

10. Se aprobaron diversas cuentas y facturas presentadas al cobro.

11. Se dispuso dar las oportunas órdenes a la oficina municipal de obras para la inmediata construcción de un cobertizo en el local de la parada de caballos sementales del Estado.

La Sección Femenina inaugura una Escuela de Formación

Presidió el jefe local del Movimiento acompañado de varias jerarquías

A las siete y media de la tarde del martes 15, la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., inauguró en sencillo y emocionante acto el funcionamiento de su Escuela de Formación.

La presidencia fué ocupada por el jefe local del Movimiento acompañado por el asesor religioso de la Sección Femenina, don Eustaquio de la Puente, delegada de la Sección Femenina acompañada por varias regidoras de servicios, delegado sindical del Frente de Juventudes, Auxilio Social y Educación Popular.

En el amplio local de uno de los grados de la escuela de niños de San Juan, donde funcionará la escuela, se hallaban reunidas una cincuentena de futuras alumnas.

La camarada de Vega, dió comienzo al acto, pronunciando las siguientes palabras: Falange estima mucho las obras y la sobriedad en las palabras. Empezamos hoy el curso en esta Escuela cuyo programa ya está trazado. Todos a trabajar mucho, los profesores a buscar que su labor tenga un fin práctico en sus lecciones, huyendo del lucimiento personal, y las alumnas poniendo de su parte, todo cuanto puedan para asimilar las enseñanzas que se han de dar.

Que el entusiasmo por la Escuela no decaiga en nadie, y que cuando termine el curso, veamos la utilidad del mismo.

Necesita España, que todos seamos cada día mejores, para que cada vez sea mayor en su unidad, en su grandeza, en su libertad, ¡Arriba España!

A continuación la camarada Carmen Cacho, dió lectura del siguiente programa horario por el que se ha de regir la Escuela:

Lunes: Cultura general, a cargo de las señoras maestras nacionales.

Martes: Puericultura a cargo de la camarada Juliana Velasco.

Miércoles: Cultura general, a cargo de las señoras maestras.

Jueves: Religión, a cargo del Asesor religioso de la Sección Femenina, don Eustaquio de la Puente.

Viernes: Nacional Sindicalismo, a cargo de la camarada Celia Horas.

Sábados: Cuestiones Sindicales, a cargo del delegado Comarcal Sindical, camarada Luis Pintado.

Las clases empezarán a las siete y media de la tarde, con una duración máxima de una hora.

Acto seguido el camarada jefe local pronunció unas breves palabras, exhortando al profesorado a poner de su parte cuanto sea posible por obtener óptimos frutos, y a las alumnas a que no decaigan en su entusiasmo en asistir a las clases ya que con este pequeño sacrificio obtendrán una cultura tan necesaria para su mejoramiento, y que constituye la máxima preocupación de la Falange. Terminó anunciando que se concederá a fin de curso premios de aplicación y de asistencia, y rogando a las asistentes a que procuren por todos los medios arrastrar hacia la escuela a las reacias.

Y después de cantarse por todos el «Cara al Sol», finalizó este simpático acto inaugural.

Productores agrícolas en el Seguro de Enfermedad

Para atender indicaciones recibidas sobre los trabajadores agrícolas en relación con el Seguro de Enfermedad y aclarar las dudas de los productores del medio rural, son escritas estas líneas con palabras que por su claridad y fáciles de entender puedan resolver esas dudas.

Para todo lo que se refiere a saber lo que es «productor» y «beneficiario» y «familiares» del asegurado y servicios que comprende el Seguro, léase lo publicado en IMPERIO (página de «Nueva España») del día 27 de enero con el título de «LOS PRODUCTORES EN EL SEGURO DE ENFERMEDAD».

En el medio rural, en los pueblos de nuestra tierra, es costumbre tener las llamadas iguales o sea el igualatorio con el médico titular del pueblo. El Seguro de Enfermedad es un igualatorio gigantesto, que abarca millones de igualados en toda España y que además de los servicios del médico de cabecera, tiene los de práctico, comadrona, enfermera y todas las especialidades, absolutamente todas, con Rayos X, análisis y medicamentos.

Por grande que sea el asombro del labriego que esto lea, es de repetir que todo eso entra en la cuota o iguala que se pague al Seguro y por tanto, sin que el asegurado y familiares tengan que pagar ni un céntimo por operación que necesiten, ni Rayos X, ni medicamentos, ni nada, más que la cuota mensual.

La cantidad que sea la cuota no se sabe todavía, la fijarán los Reglamentos que para ello publique el Ministerio de Trabajo y que aplicará el Instituto Nacional de Previsión.

Y sabiendo por esas indicaciones recibidas, las dudas de los aldeanos sobre el extremo de: «si no van a pagar nada al ser operados o al verles en Rayos X, o verles los Especialistas», es de insistir para que se fije bien en todos los trabajadores agrícolas de nuestra tierra, esta afirmación que ya tiene valor legal, por estar en la Ley creadora del Seguro de Enfermedad y en el Reglamento publicado: «no tendrán que pagar más que la cuota y sin más pagos tendrán todos esos servicios».

Y para comprender que esto pueda ser así, pueden y deben leer el próximo artículo que tratará de los factores por los cuales es posible facilitar todos esos servicios sanitarios completos por la cuota mensual.

Lo mismo que todos los demás productores, los agrícolas pagarán: la cuota entera los que trabajan por su cuenta y la mitad de la cuota los que trabajen por cuenta de otro. Así, el labrador o colono que trabaja para sí o sea que recoge por sí y para sí mismo el fruto de su trabajo, pagará toda la cuota; el obrero, o sea el que trabaja por cuenta de otro no ha de pagar más que la mitad de la cuota, pagando el patrono o productor empresario el total de la cuota y descontando al obrero la mitad que le corresponde.

En cuanto a conocer el total de... nado con las banderas nacional y del Movimiento, ocupaba el centro del templo, se encontraba en lugar de preferencia una representación de la Sección Femenina, integrada por varias jerarquías provinciales y la delegada local acompañada por varias regidoras de servicios.

Con este motivo, tanto a la viuda doña Carmen Martín, como a sus padres políticos y demás familiares, les renovamos nuestro sentido pésame.

Toribio Mayo Fidalgo
ABOGADO
Francos, 23
BENAVENTE

CONTABILIDAD
TENEDURIA DE LIBROS
Sección primera: Clases teórico prácticas compatibles con toda otra ocupación: De SIETE Y MEDIA a DIEZ noche.
Sección segunda: Organización técnica de contabilidad por partida doble (libros oficiales) **INVENTARIOS**
Obispo Regueras, 59 principal **BENAVENTE**

Vida Sindical

Delegación Sindical Local.—Todos los productores que no hayan recogido suficiente cantidad de cualquier tipo de los productos siguientes: Trigo Manitoba, judías, garbanzos, yeros, maíz, y garbanzos negros, para atender debidamente a las atenciones de la siembra y consumo de su explotación, pueden solicitar el préstamo de la mencionada semilla en esta Casa Comarcal en un plazo que termina el 17 de los corrientes.

Al hacer la petición vendrán provistos del correspondiente C.I.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Benavente 11 de febrero de 1944. El delegado Sindical Comarcal.

CARTELERA MUNICIPAL

Préstamos del Pósito

Se anuncia el reparto de fondos del pósito por medio de préstamos entre los agricultores (labradores y hortelanos) y ganaderos que lo preciden para las necesidades de sus explotaciones agrícolas.

Los préstamos pueden ser de las siguientes clases:

Personales, hasta la cuantía máxima de 500 pesetas, con la garantía de dos fiadores, plazo máximo de un año e interés del 5 por 100.

Prendarios hasta la cuantía máxima de 2.500 pesetas con la garantía de frutos, ganados o cosechas pendientes, plazo de un año e interés del 5 por 100.

Hipotecarios, hasta la cuantía máxima de 2.500 pesetas con la garantía de fincas urbanas o rústicas debidamente inscritas en el Registro de la Propiedad, plazo de diez años e interés del 5 por 100.

Las instancias debidamente autorizadas, se presentarán en la Secretaría de este Ayuntamiento, sujetándose al modelo que en la misma será facilitado a los interesados; terminando el plazo de presentación a las doce de la mañana del próximo día 22 de febrero.

Provisión de una plaza de oficial 3.º

Ha sido remitido al «Boletín Oficial» de la provincia edicto anunciando concurso-oposición en propiedad de una plaza de oficial 3.º de arbitrios, dotada con el haber anual de 3.500 pesetas.

La provisión corresponde al turno de ex combatientes, hallándose el programa por que se han de regir los ejercicios a disposición de quien desee examinarlos en la Secretaría del Ayuntamiento.

¡ATENCIÓN!
¿Dónde puede comprar los mejores pescados recibidos por los vagones frigoríficos diarios?
Sólo en la Pescadería **LA VIGUESA**
Peso exacto. Servicio a domicilio. Grandes surtidos de pescados y mariscos.
Bernardo García Guerrero (El Rojo)
Pl. España, 1. Esquina a General Aranda.

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA
Doña Inocencia Muñoz de las Cuevas
Que falleció el día 20 de febrero de 1943
Habiendo recibido los Auxilios Espirituales y la bendición de Su Santidad
— D. E. P. —
Su afligida hija política: María Madrigal; hermano, Daniel; nietos, Maruja, Fernando y Carmen; nieto político, Asterio de Prado; bisnietos, Fernando y Juan Ignacio; hermana política, Eloisa Murria; sobrinos, primos y demás familia,
Ruegan a sus amistades se sirvan encomendarla a Dios.
Benavente, febrero 1944.
Las misas que se celebren el día 19 y 20, en la parroquia de San Juan, Hospitales de la Piedad y Provincial y Conventos de Sancti Spiritus y Santa Clara, serán aplicadas por su eterno descanso.
16-n-8

Teléfono de IMPERIO Dirección... 1570
Administración... 1576
Radio-Batería «Autobat»-Bicicletas-Accesorios y Repuestos
Reparación de automóviles y maquinaria
Montaje de los gasógenos «Mané»
GARAGE GUERRA
JOSE LOPEZ SANTIAGO
BENAVENTE (Zamora)
Teléfonos 72 y 104.

LA SOLEDAD Fábrica de Harinas
VIUDA DE LUIS MORAN
Teléfono, 17 CAMIONES DE ALQUILER Se hacen portes a precios económicos ¡Ocasión! Se vende una cuba y siete cubetos
Carretera de La Coruña BENAVENTE

MANUEL GRANDE, S. A.
BENAVENTE (Zamora)
Fábrica de chocolates, galletas, bombones, caramelos, grajeas, turrones y Confitería, Cerería y bujías esteóricas.
Torrefacción de cafés y almacén de coloniales

El Maestro Haedo hace a IMPERIO las primeras declaraciones sobre la actuación de la Coral

"Con el pie en el estribo" todavía, al apearse del tren, nos habla de estos tres conciertos magníficos e inolvidables

Para el Maestro el de mayor transcendencia ha sido el dado en el Real Conservatorio de Música ante un auditorio inteligente en su totalidad

Una fotografía del padre Otaño para el Maestro.--En la dedicatoria le califica de "apóstol del arte coral"

Por FEDERICO

La llegada del tren a las estaciones, produce siempre un revuelto agitado entre los que esperan. Ayer tarde, esta agitación fue mayor aún. Porque los que esperábamos, aunque no muchos, teníamos todos la impaciencia y el anhelo de expresar a los que llegaban nuestra alegría profunda y nuestra felicitación entusiasta. Y porque los que llegaban, eran «los de la Coral» con su insignie Maestro Haedo.

Los saludos, los gritos, las efusiones y las enhorabuensas, saltaron ya de un lado a otro, aun antes de que el tren se detuviera. El último en bajar fue el Maestro... Pero se adivinaba en seguida en su mirada, en su sonrisa, en sus miradas venerables —más albas que nunca— el gozo que le brindaba dentro del pecho... Recibió los saludos y las felicitaciones oficiales con esa campechana tan suya... Después, sencillamente, tranquilamente, sin darle importancia a cuanto a su alrededor sucedía, hizo su entrada —triumfante una vez más— en la ciudad...

Y entonces fué cuando entramos nosotros en acción. Apenas llegado a su casa, sin darle tiempo para descansar de tan pesado viaje y de tan numerosas fatigas... sin dejarle quitarse el polvo del camino, le aborramos para recibir de sus labios, frescos y calientes a la vez, las primeras impresiones sobre sus nuevos triunfos... A pesar de todo, del cansancio, de lo imprevisto y de lo extenso de nuestro incansable preguntar, el Maestro nos recibe amable y nos contesta con agrado...

Haedo, plenamente satisfecho

Y para comenzar, le preguntamos si está satisfecho de sus tres actuaciones en Madrid.

—«Plenamente—nos responde rápido y sin pararse en vacilaciones—Estos zamoranos se agigantan en los momentos difíciles. Sabían que la lucha en el torneo era durísima y allí fueron con entusiasmo a clavar la enseña Bermeja en lo más alto...»

—«Cuál de los tres Conciertos da dos en Madrid—preguntamos luego—le ha dejado más satisfecho, Maestro...?»

CAJA DE AHORROS y Monte de Piedad de Salamanca JUNTA GENERAL DE IMPOSITORES

El Consejo de Administración ha acordado que la Junta General Ordinaria de Impositores tenga lugar el día 20 del presente mes, en el domicilio de la Institución, calle de Espoz y Mina, número 11, a las once y media de la mañana, para tratar de los asuntos siguientes:

- 1.º Memoria y balance de 1943.
- 2.º Distribución de beneficios.
- 3.º Nombramiento de Consejero para cubrir una vacante.
- 4.º Proposiciones.

A esta Junta podrán asistir y tendrán voz y voto, todos los impositores que hayan tenido durante todo el año anterior y en el día de la Junta, un saldo no inferior a quince pesetas en la Caja de Ahorros, pudiendo ser representados por tercera persona, siempre que reúna ésta la condición de impositor con las demás precisas para asistir a la Junta y antes reseñadas, y presente, como comprobante de dicha representación, la cartilla, cartillas o resguardos de imposición a plazo.

En caso de votación, tendrá validez, cada asistente, a tantos votos como cartillas o resguardos represente, siempre que unas y otros pertenezcan a distintas personas, es decir, que si presentasen cartillas o títulos a nombre de la misma persona, se computará un solo voto por todos ellos, considerándose, para caso de que se trate de Asociaciones, como una sola libreta.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados, advirtiéndoles que, de no celebrarse el día indicado por no asistir suficiente número de impositores, se celebrará, en segunda convocatoria, el día 27 del mismo mes de febrero, con el número de aquellos que concurran, en el lugar citado y a la misma hora.

Salamanca, 14 de febrero de 1944.

El Consejero Secretario, Antonio Crespo.

163

La Pura Fábrica de Harinas
Nuevo procedimiento Buhler
HERMINIO GARCIA BENAVENTE

Coral ha conseguido un gran triunfo... De hasta qué punto rayó el entusiasmo, ya están ustedes bien informados por las palabras del reverendo Padre Otaño en las declaraciones especiales que dedicó a IMPERIO... Y puedo añadir, que aun pareciendo le poco eso, este gran músico al ir a despedirme de él, me hizo entrega de esta magnífica fotografía suya que he agradecido profundamente, en la que nos dedica también palabras elogiosas...

Sobre la mesa, al lado de las mafetas recién abiertas, vemos una valiosa fotografía del prestigioso Padre Otaño, en la que su mano acostumbrada a posarse sobre las partituras, ha escrito con trazo enérgico, estas elocuentes palabras: «Para el ilustre Maestro Haedo insigne apóstol del arte Coral y para su magnífica Marsa Coral de Zamora, con el mayor afecto y admiración».

Las canciones que más han gustado

Seguimos preguntando... Ahora queremos saber cuál es, a juicio del Maestro, la composición que ha logrado un mayor éxito entre el público... Y él nos dice:

—«Al público, indudablemente, le entusiasma el diviso... El escuchar a un solista en una de estas canciones nuestras, es algo que enerva de alegría... Esto es perfectamente comprensible, porque el nervio mágico de estas tonadas de la meseta castellana, exige eso: una voz fuerte, valiente, varonil, que les dé vida... Veo, por ejemplo, esos versos magníficos de nuestra bella canción regional:

De San Ciprián a Trefacio,
de noche vengo a quererte...
Las nieves no me acordaban,
y hasta los lobos me temían...

¿Puede decirse, puede sentirse un amor más hondo ni más brávido...? Por estas razones siempre se destacan en el éxito, canciones como ésta «De San Ciprián a Trefacio», las «Paradas» o «La noche del ramo». Pero hay dos obras, donde el efecto es fulminante... Son: la Ronda Sanabresa y la famosa canción toresana de «El tío Bibú»...

Han debutado nuevos artistas

—«Puede establecerse, Maestro, una comparación entre este extraordinario éxito logrado por la Coral de hoy y aquellos resonantes triunfos obtenidos por la Coral primitiva en Barcelona y Lisboa, por ejemplo...? Esta pregunta hace meditar un instante al Maestro, pero pronto nos responde con seguridad:

—Desde luego, estas entidades corales... todas ellas, no sólo la que yo dirijo, están sometidas al incesante cambio de componentes... Por lo que a la Coral se refiere, puedo decir que el número de bajas oscila cada año entre 18 y 20 voces. Sin ningún esfuerzo y refiriéndome solamente a los solistas, recuerdo ahora, por ejemplo a las tiples señoritas Villa nueva, Astorga y Sagrario... entre los tenores a Horna y a Antón y entre los baritonos a Gallego Marquina y últimamente a Manuel de Dios... Fácilmente se comprende que una voz de conjunto a fuerza de constancia se suple pronto... pero un solista es más difícil, porque ha de tener condiciones no solamente de voz, sino también de temperamento y

esto, mi querido amigo, es cosa difícil... Así y todo, con voluntad y con entusiasmo voy sustituyendo las faltas, y así, en este concierto de Madrid, han debutado los nuevos solistas señores Muñoz y Gómez, tenor y baritono respectivamente, valientes los dos, con un aplomo y una seguridad que a mi mismo me admitaban... El Maestro hace una breve pausa y luego, continúa:

—A propósito de solistas, he de decirle que en las cuerdas de voces blancas, tengo que agradecer muy hondamente, la colaboración de la señorita María Luisa García Guinea, que en su entusiasmo por la Coral y por Zamora, se ha desplazado desde el Norte, para venir a ayudarnos... Y de nuestra «Rocerito»... ¡para qué vamos a hablar...! Ha estado sencillamente magnífica, como siempre, empleando con inteligencia su bellísima voz... En todas las distintas cuerdas, debutaban además unas 28 voces... ¿Comprende lo que quiero decirle...? La Coral de hoy está casi completamente renovada... No es la misma de entonces, pero, a pesar de eso, el éxito ha sido grande, muy grande y bien puede compararse con el actuar de aquellos tiempos, en los escenarios del Liceo de Barcelona o del teatro más principal de Lisboa...

La emoción del último acorde

—Y, ¿cuál ha sido, Maestro,—preguntamos ahora llenos de curiosidad—el momento en que usted ha sentido una mayor emoción...?»

—«¡Ay querido! Como siempre, el momento de mayor emoción para mí ha sido aquel en que he podido escuchar el último acorde con la satisfacción de haber salido victorioso en todo el programa...»

—«¿Cómo han reaccionado los zamoranos residentes en Madrid, ante estas actuaciones de la Coral...?»

—«Magnífica, espléndidamente... Desde nuestros ilustres paisanos don Carlos Pinilla, director general de Administración Local y don Luis Rodríguez Miguel, director general de Correos y Telecomunicaciones, hasta el último zamorano residente en la capital de España, creo que ni uno solo ha quedado sin acudir a nuevas actuaciones... En ese aspecto, lo mismo yo que todos los coralistas estamos encantados y satisfechísimos.

Para Haed, le pedimos al Maestro, antes de despedirnos algún detalle de carácter anecdótico... y él, siempre amable, nos cuenta estos dos, que tienen más importancia que una simple anécdota, porque encierran un elocuente significado:

Al finalizar la primera parte del Concierto de Concurso, entraron al escenario a saludar al Maestro y a conversar con él, nuestros camaradas Carlos Pinilla, Luis Rodríguez Miguel, Adolfo Duque y el reverendo Padre Otaño... Con ellos se encontraba en entretenido diálogo, cuando hasta el grupo llegó el sonar de algunas voces un tanto alteradas. Se producían en la puerta que daba acceso al escenario, donde un coreógrafo pero enérgico portero intentaba cortar el paso a un nutrido grupo de zamoranos advirtiéndoles que estaba prohibida la entrada al escenario... Uno de los zamoranos preguntó al portero si la orden de prohibición había sido dada por la Empresa o por el Maestro Haedo y al enterarse de que había partido de aquella, no hubo posibilidad de contenerlos. Capitaneados por don Luis Hernández, el famoso escritor más conocido bajo su prestigioso seudónimo «Luis Andrés» y por don Ursicino Alvarez, irrumpieron en el escenario con aires de invasión y fueron a caer en los

brazos del Maestro que los acogió lleno de alborozo...

El otro detalle, le sucedió al Maestro al salir del Concierto, rodeado por una multitud de entusiastas amigos y paisanos. Un hombre de edad avanzada, que lucía por cierto en su rostro unas hermosas barbas blancas y tocaba su cabeza con amplia boina negra, se abrió paso entre el corro de admiradores y llegándose al Maestro se echó en sus brazos exclamando: —Inocencio, ¿dónde ya no te acuerdas de mí... pero yo sí te recuerdo... Tú y yo fuimos juntos a la escuela... en Santander...

Luego, aquel entusiasta paisano del Maestro le aseguró que había llorado escuchando la actuación de la Coral y que bajo esa fuerte emoción había escrito en los intermedios un breve poema, que allí mismo, en plena calle, dió a conocer al Maestro y a cuantos le rodeaban con voz velada por una emoción verdadera... Nos dice el Maestro:

—Al principio lo tomé como una exaltación del paisanaje, pero a los dos primeros versos hubo que ponerse serio... Cesó el barullo en la multitud, que era numerosa y agobiante, e hizo el silencio en medio del cual, aquel hombre comenzó a evocar y a armonizar a Zamora y a Santander, recordando a Pereda y a don Marcelino Menéndez Pelayo, sin olvidar a Nicasio Gallego ni a Villegas y, en fin, a «las cosinas» y a «las cosucas» de acá y de allá...

Una ovación estrepitosa cerró la lectura de aquel poema improvisado por un sincero admirador de nuestro insigne Maestro Haedo...

Todavía el maestro nos habla de las efusivas felicitaciones que le tributó un grupo de alemanes expresándole su admiración por tan maravillosa labor y asegurándole que si saliera la Coral al extranjero su triunfo sería universal...

¡Y para qué decir más...! Dejamos al Maestro Haedo descansando... Pero estamos seguros de que no descansará mucho tiempo... No lo dejarán sus nervios, ni su talento prodigioso de artista. Ni su temperamento genial...

Ayer, a las cuatro y media de la tarde, llegó a Zamora la Coral de "Educación y Descanso"

Acudieron a la estación a recibirla el presidente de la Diputación, camarada Barros Manzanares, y el alcalde de la ciudad, camarada Cirac Laiglesia

También acudieron el delegado del Frente de Juventudes, camarada Honorato Estévez, el administrador provincial sindical, camarada Esteban Rubio, y numerosos zamoranos.

Como ya anunciamos, ayer a las cuatro y media de la tarde llegó a Zamora procedente de Madrid, donde ha obtenido triunfos resonantes, la Coral de «Educación y Descanso» que dirige nuestro insigne Maestro Haedo.

Acudieron a la estación a recibir al Maestro y a los coralistas el señor presidente de la excelentísima Diputación provincial, camarada José Barros Manzanares que ostentaba la representación del excelentísimo señor gobernador civil, jefe provincial del Movimiento, camarada Manuel Pamplona y Blasco y el alcalde de la ciudad, camarada Marcial Cirac Laiglesia.

También se encontraban en el andén el delegado provincial del Frente de Juventudes, camarada Honorato Estévez y el administrador provincial de Sindicatos, camarada Esteban Rubio, así como otras jerarquías de la Falange y además de todos los familiares de los coralistas, numerosos zamoranos entusiastas.

El Maestro Haedo fué saludado y felicitado efusivamente por todas las autoridades y jerarquías en nombre de la ciudad, recibiendo asimismo numerosas expresiones de felicitación todos los componentes de la Coral.

Uno de nuestros redactores se entrevistó inmediatamente con el maestro, consiguiendo para «IMPERIO» sus primeras impresiones sobre esta triunfal salida de la Coral, las cuales van insertas en esta misma página.

A BALONAZO LIMPIO

Cantaron los números su canción exacta... Atlético 1 - Mediodía 0.

Resulta ahora que los madrileños formaron sus líneas un poco alocadamente. Y por eso perdieron. Pero lo bueno es que para ganar, los zamoranos hubieron de introducir variaciones en su quinto de ataque ¿Lo entienden ustedes...? ¡Je...!

¿Recuerdan, queridos lectores, aquel famoso cuento de un hombre que metido en un pozo por su enemigo perdonaba la vida a éste si accedía a liberarle de su estrecha prisión...? Porque algo de esto ha sucedido en el ya famoso Atlético-Mediodía.

Lo mejor de todo es que lo que no dijeron los de allá lo están diciendo algunos de acá.

En los vestuarios escuchamos las felicitaciones de los directivos que acompañaban a la muchachada del Mediodía. Todos gentes de alto espíritu deportivo—hechas a ganar y a perder, no regatearon su aplauso al joven Atlético. ¿Por qué, entonces, los de casa hemos de negárselo...? Seguimos sin comprenderlo.

Se llama Mediodía a las 12 en punto. (Hora solar).

Se llama Mediodía a un equipo madrileño formado por varios muchachos—excelentes futbolistas—que jugaron el domingo en Pantoja...—sólo que alineados en puestos que no les iban—y reforzado con otro u otros que presenciaron el partido desde la banda.

Se llama Mediodía al «once» que se enfrentó el domingo con nuestro Atlético... y que perdió por 1 a 0... exactamente porque no pudo ganar. ¡Tzudos que somos!

Cantaron los números su canción exacta... Atlético 1 - Mediodía 0.

Y sobre esto, ni una palabra más. T.



ELEVACIONES DE AGUA
INSTALACIONES DE REGADÍO
MAQUINARIA ELECTRICA.
de ELECTROMEKANQ
de SUECIA

DE LAVAL

Juan de Meno, 8
partido 910 MADRID Teléfono 12580

Pregón de la Falange

Sección Femenina del Frente de Juventudes

Hoy a las siete de la tarde y en los locales de la calle de Pelayo número 8, celebrarán reunión los mandos menores de la Centuria «Isabel la Católica» de Flechas Azules.

La asistencia es obligatoria.

Francisco Gamazo
Médico Puericultor
Informaciones de la infancia, Diarreas, Gonorreas
Viajes ultramarinos o extrarajos
Consulta diaria de ONCE a UNA
San Pablo, núm. 8 TELF. 1647
censurado

Lorenzo Angoso de las Heras
MEDICO.—PARTOS Y MATRIZ
DE 11 a 1 y de 4 a 6,
San Torcuato, 34 TELF. 1691

Graña Avícola 'La Pavona'
DIPLOMADA
Venta de pollos de las Razas «LEGHORN y CASTELLANA NEGRA» y de huevos para incubar
Benavente José Antonio, 14
13-n

P. GALVAN ROBLEDO
ABOGADO
Consulta diaria
DOCTOR CASTRO, 9, (antes C. de la Mota)
BENAVENTE



FOTOCRONICA DE LA ACTUALIDAD EN MADRID



«Con asistencia del ministro de Educación Nacional y otras jerarquías se ha inaugurado el Museo del Pueblo Español».—(Foto S. O. F.)

Doña Carmen Polo de Franco visita la exposición de tapices en el Mercado de Artesanía

Ingresa en la Real Academia de la Historia D. Agustín González Amezcua

NUEVA FACULTAD

Abriéndose y dilatándose cauces a la cultura y a la ciencia españolas para el más exacto cumplimiento de la profunda y elevada misión que le está asignada, para que a su fecunda calor florezcan en el vasto campo del saber los hombres de recta mentalidad y sólida preparación llamados a ser un día rectores de los destinos patrios, viene siendo primordial preocupación del Estado falangista, que cuida con vigilante atención de vigorizar los organismos que de una manera directa y positiva han de colaborar en este noble y patriótico empeño y crear los que, orientados hacia esa clara finalidad, han de rendir los más espléndidos frutos.

En este orden de felices realizaciones, ofrecidas a nuestras juventudes, a las que hoy son y a las que serán mañana, como campo propicio al desenvolvimiento de sus aptitudes, como recto y luminoso camino por el que discurrir para ganar renombre y rango cultural y científico, que ha de traducirse en prestigio de España, a cuyo servicio se enderezan todas las conquistas en este como en los demás sectores de la vida activa de la Patria, apunta hoy la creación de la Facultad de Ciencias Políticas y Económicas, cuyas clases han dado ya comienzo. Unas recientes declaraciones del ministro de Educación Nacional, camarada Ibañez Martín, nos dan la más cabal impresión de la importancia y del alcance de esta nueva Facultad que, recogiendo la sabia y certera iniciativa del Caudillo, tan viva y hondamente preocupado por todos los problemas culturales, acaba de ser incorporada a la remozada Universidad española. El Gobierno de los pueblos, en razón a la complejidad de su vida, exige hoy más que nunca en lo político y en lo económico preparar adecuadamente a quienes deseen dedicarse al estudio de estas vitales cuestiones y a los llamados a dirigir en la esfera pública y en la privada la vida política y económica de los países uniendo así la vocación a la más firme preparación. Crear, pues, una Facultad especial para el estudio de estas materias, con el fin de darles una amplitud de la que ahora carecían, ha sido el propósito del ministerio de Educación, que, al concretar la orientación y los fines de la naciente facultad, ha dicho: «Aspiramos a formar hombres políticos en el sano sentido de la palabra. No luchadores de partidos, sino profundos conocedores de las realidades españolas. Queremos ofrecer al Estado un plantel selecto de servidores. Porque tenemos una fe, una doctrina y un pensamiento, aspiramos a la formación profesional de los futuros dirigentes de la Administración pública, deseando también dotar al Estado de administradores económicos con rango universitario. Y al lado de esta labor, tan amplia y tan bien perfilada, la de contribuir a la formación del jefe de empresa, que ha de dar el máximo impulso a la economía privada.

He aquí la finalidad que persigue la Facultad de Ciencias Políticas y Económicas y de cuyo logro son de esperar, fundadamente, los más óptimos resultados.

MADRID, 16.—La esposa de S. E. doña Carmen Polo de Franco visitó esta mañana en el Mercado de Artesanía la exposición de tapices. La ilustre dama acompañada de la esposa del director general de la Guardia Civil fué recibida por el delegado nacional de Sindicatos jefe de la Obra Sindical de Artesanía y otras jerarquías. El delegado nacional presentó la esposa del Caudillo al maestro artesano don Carlos Espantaleón de la antigua real fábrica de tapices que lo es actualmente de la escuela taller que la Obra Sindical de Artesanía tienen establecida en Madrid. Acompañada de todas las jerarquías doña Carmen Polo de Franco recorrió detenidamente la exposición y elogió las obras que figuran en el certamen que será clausurado esta tarde.—Cifra.

Nuevo Académico de la Historia

MADRID, 16.—Esta tarde se celebró en la Real Academia de la Historia solemne sesión presidida por el ministro de Educación Nacional a quien acompaña el duque de Alba presidente de la corporación y los señores Castañeda, Lormo y Ballesteros para recibir en su seno al nuevo académico don Agustín González Amezcua. El discurso del nuevo académico versó sobre «Una reina española en la intimidad, Isabel de Valois». Le contestó el marqués de Salvalegre. Entre los asistentes al acto figuran los embajadores de Francia, Alemania y Portugal, director general de Bellas Artes, rector de la Universidad Central, (agregados culturales de diferentes embajadas y numerosos académicos, escritores y artistas.—Cifra.

El doctor Palacios Costa sale para Argentina

VIGO, 16.—A primera hora de la tarde levó anclas el «Marqués de Comillas» después de embarcar 67 pasajeros, 950 toneladas de carga general y numerosas sacas de correspondencia con destino a América del Norte y centro América. El ex embajador argentino doctor Palacios Costa, que marcha en el barco, ha sido despedido cariñosamente. Antes de embarcar fué cumplimentado por las autoridades y jerarquías locales.—Cifra.

Pemartín habla en el Círculo Medina

MADRID, 16.—En el Círculo Medina ha dado una conferencia el Consejero Nacional don Julián Pemartín, presidió la delegada nacional de la Sección Femenina y asistieron entre otras personalidades el camarada Sancho Dávila, don Eugenio D'Ors, don Adriano del Valle y la secretaria nacional Sira Manteola.—Cifra.

La hija del general Asensio, Fallera mayor

VALENCIA, 16.—La señorita Carmen Asensio hija del ministro del Ejército ha aceptado el nombramiento de Fallera mayor.—Cifra.

Sale de Río de Janeiro el nuevo embajador del Brasil en Madrid

Pimental Brandao desempeñó la cartera de Relaciones Exteriores en su país y lo representó en EE. UU., Bruselas, Lima y Angora

RIO DE JANEIRO, 16.—Ha salido de esta capital por vía aérea Mario Pimental Brandao que va a posesionarse de su cargo de embajador en Madrid.

Pimental que desempeñó la Cartera de Relaciones Exteriores del Brasil, representó a este país en Washington, Bruselas, Lima y Angora y dirigió la legación brasileña del Comité de Defensa Política del Continente americano.—Efe.

La ciudad croata de Moprivina liberada

Los guerrilleros comunistas sufrieron una grave derrota

AGRAM, 16. (S. E. T.)—Oficiosamente se informa que en el curso de las operaciones de limpieza que condujeron a la liberación de la ciudad croata de Moprivina situada en la frontera húngara sufrieron los rebeldes graves pérdidas.

En los combates perecieron 157 guerrilleros y resultaron heridos muchos más. Otros en muy elevado número quedaron prisioneros y se capturó gran cantidad de material de guerra.

Las tropas croatas tuvieron dos muertos, 16 heridos y tres desaparecidos.

También en las luchas sostenidas en Daruvar y en Bielowar así como cerca de Sisak al sureste de Agram sufrieron los comunistas graves pérdidas.

Además se registraron acciones bélicas en la cordillera de Pljeschiviza al sureste de Agram en Bosnia central y oriental y en Herzegovina. En el curso de estas operaciones cayeron 168 guerrilleros y se hicieron 136 prisioneros. Otros 87 se entregaron voluntariamente a las tropas croatas.—Efe.

Salvajismo de los comunistas croatas

AGRAM, 16 (S. E. T.)—La prensa croata publica distintas informaciones sobre los actos de salvajismo cometidos por los guerrilleros en diferentes zonas de Croacia.

En las cercanías de Agram dicen los periódicos, los comunistas apresaron a una maestra acusada de haber apoyado al partido Ustacha. Fue asesinada de una manera cruel. El cadáver mutilado de la maestra ha sido inhumado por las autoridades croatas habiéndose abierto una investigación para conocer los tormentos a que fue sometida antes de su muerte.—Efe.

La Congregación de Ritos estudia el proceso de canonización del beato Miguel Garnoix

CIUDAD DEL VATICANO, 16.—En presencia del Santo Padre se ha reunido la Congregación de Ritos, para estudiar el proceso de canonización del beato Miguel Garnoix, fundador de la Congregación de Hermanos del Sagrado Corazón de Jesús de Betharram. Esta Fundación fué creada en 1932; tiene actualmente su sede en Lestelle Betharram, en los Pirineos orientales.—Efe.

NIÑOS ALEMANES ALEJADOS DEL PELIGRO AEREO



Llegada del correo a un hogar en que tienen su alojamiento un grupo de niños, alejados de los ataques aéreos terroristas.

Unidades de la flota aliada rechazadas en Taroa

Yanquis y neozelandeses han ocupado las islas Green

Se debilita la resistencia de las fuerzas angloindias cercadas en Birmania

TOKIO, 16.—La guarnición japonesa de la isla Taroa del archipiélago Marshall, ha rechazado en la mañana del 14 de febrero el ataque de unidades de la flota aliada, según informaciones que se reciben de una base del Pacífico central.

La información añade que los nipones no tuvieron bajas.—Efe.

23,000 nipones aislados

CUARTEL GENERAL ALIADO DEL SO DEL PACIFICO, 16.—El portavoz militar ha declarado, que las fuerzas norteamericanas y neozelandesas han ocupado el lunes último las islas Green que se hallan a lo largo de la extremidad septentrional de Bougainville a ciento veinte millas al Este de Rabaul.

Comentando la operación, el general Mac Arthur ha precisado que para fines de estrategia militar, la ocupación de las islas Green, termina la campaña del archipiélago Salomón. Los efectivos nipones, evaluados en 23.000 hombres que se encuentran en las Salomón, añadió, se hallan ahora aislados. Como consecuencia de esta operación aliada, se cree saber que la mayor parte de estos efectivos se halla concentrada en la isla de Bougainville.

Los japoneses, siguió diciendo Mac Arthur, se encuentran desbordados en las islas Salomón y en una situación sin esperanza. Deberán morir de hambre o rendirse. Las fuerzas navales aliadas, incluso crageros, protegieron el desembarco de tropas en las islas Green.—Efe.

Cede la resistencia angloindia en Maya

TOKIO, 16.—Informaciones procedentes del frente de Birmania, señalan una debilitación de la resistencia de la séptima división angloindia, cercada al este de las montañas de Mayu.

Se añade que las unidades niponas estrechan cada vez más el cerco en torno a las fuerzas inglesas, en un sector de cuatro kilómetros de anchura, por uno de profundidad y que solamente unos cien o doscientos hombres han podido replegarse a tiempo y vagan por el sector comprendido entre el río Mayu y la cordillera del mismo nombre, aunque también éstos, son perseguidos por las tropas japonesas.

Se señala asimismo que, después de la ocupación de Tong Bazaas, las tropas niponas han efectuado un nuevo ataque y han alcanzado un distrito, cuyo nombre no se anuncia, luego de atravesar el monte Mayu.—Efe.

Violenta reacción japonesa en Arakan

NUEVA DELHY, 16.—El general sir Claude Auchinleck ha declarado ante el Consejo de Estado que el 14 ejército combate a los japoneses en todos los lugares posibles de la frontera de Birmania.

Agregó que se desarrollan duros combates en el frente de Arakan. En otros puntos, aunque los combates se desarrollan en escala relativamente pequeña son duros y continuos. Recientemente en el frente de Arakan el enemigo ha reaccionado violentamente a la presión constantemente ejercida sobre sus posiciones avanzadas.

Los japoneses esperan pacientes y se vanaglorian de repetir los acontecimientos del año último en el que los ataques de flanco contra nuestras líneas de comunicación nos obligaron a replegarnos.

La 7.ª división india en la región

de Bathidaung se mantiene firme en sus posiciones a pesar de tener a los japoneses a su retaguardia.

Tenemos testimonios irrefutables de que la tenacidad de nuestras tropas es la más desconcertante para el enemigo tan seguro de sí mismo.

Las fuerzas aéreas han aumentado considerablemente su ofensiva cotidiana.—Efe.

22 aviones aliados derribados sobre Nueva Guinea

TOKIO, 16.—Aviones de la Marina japonesa han derribado en la mañana de ayer 22 aparatos aliados, sobre Nueva Guinea, según se comunica oficialmente. Estos aviones formaban parte de un contingente de 82 aparatos que intentaba atacar Aevak.—Efe.

Pensape, en las Carolinas, bombardeada por los yanquis

WASHINGTON, 16.—El departamento de la Marina anuncia que los aviones norteamericanos han atacado Pensape en el archipiélago de las islas Carolinas a unas 400 millas al oeste de la gran base naval japonesa de Trok situada en el mismo archipiélago.

Se trata del primer ataque anunciado contra Carolinas y el hecho se interpreta como síntoma de que el almirante Nimitz realiza un nuevo ataque hacia el oeste.—Efe.

Eire no reconocerá al Gobierno nacional provisional de la India

Porque debe su existencia a la fortuna fluctuante de la guerra

DUBLIN 16.—En respuesta a una pregunta formulada en el Parlamento irlandés sobre si el Gobierno del Eire se proponía reconocer al Gobierno nacional provisional de la India, Dáil Éireann declaró que conocía la existencia de este organismo pero que como de costumbre no se propone reconocer a estos gobiernos que dependen su existencia a la fortuna fluctuante de la guerra.

Este Gobierno está establecido en Rangún y tiene como territorio de mandato las islas de Andamar y Nicobar.—Efe.

Pago de las naranjas y cebollas españolas enviadas a Inglaterra

LONDRES, 16.—En contestación a una pregunta formulada en los Comunes, el coronel Llewellyn ha declarado que el pago a España de las naranjas y cebollas importadas de este país será hecho por mediación de la Oficina de Clearing anglo-español.—Efe.

2.336 muertos hubo en el seísmo turco

7.661 casas resultaron destruidas

ANGORA, 16.—Las últimas informaciones dicen que el reciente seísmo ha causado 2.336 muertos, 1871 heridos, 7.661 casas resultaron totalmente destruidas y 7.818 sufrieron desperfectos.—Efe.

BERLIN ADOPTA UNA ACTITUD RESERVADA EN LA CUESTION FINESA

Los rumores de paz son acogidos con interés, pero sin agitación

POCA ACTIVIDAD...

(Viene de la página 1.ª)

dos, dispuestos al sacrificio, que expían a los norteamericanos con el periscopio.—Efe.

Alexander, optimista

ARGEL, 16.—Se hace público ahora que el general Alexander declaró el lunes último después de visitar la cabeza de puente de Anzio: Estamos a punto de ganar la tercera fase de la batalla de la cabeza de puente.—Efe.

El mayor asalto aéreo contra la cabeza de puente y Cassino

ARGEL, 16.—El mayor asalto aéreo ininterrumpido de toda la campaña de Italia ha sido realizado contra las fuerzas alemanas en la región de la cabeza de puente y de Cassino.—Efe.

1.700 vuelos de la aviación aliada

CUARTEL GENERAL AVANZADO DE LAS FUERZAS ALIADAS EN EL MEDITERRANEO, 16.—El comunicado oficial del día de hoy dice:

TIERRA: En el frente del octavo ejército un ligero ataque enemigo, en el que se utilizaron carros, ha sido desarticulado por el tiro de nuestra artillería. Nuestras patrullas se mostraron activas en todo el frente. Aparte del fuego artillero y de encuentros entre patrullas, ha habido poca actividad en el frente principal del quinto ejército en el sector de Anzio.

AIRE: El Monasterio de Monte Cassino, fué atacado ayer por importantes formaciones de bombarderos pesados y medios. Han sido bombardeadas las estaciones de empalme de Poggibonai y concentraciones de tropas en Campoleone. Las importantes estaciones de cruce de la región de Gab y objetivos terrestres, situados más al norte de la cabeza de puente han sido atacados incesantemente por nuestros cazas de bombardeo.

36.626 bajas ha tenido Gran Bretaña en la campaña de Italia

LONDRES, 16.—Churchill ha declarado en la Cámara de los Comunes que las pérdidas de la Gran Bretaña de los dominios y de la India en Italia desde el primer desembarco de las tropas inglesas se elevan a 36.626 de las cuales 7.735 son muertos, 23.283 heridos y 5.708 desaparecidos.

En esta cifra no están comprendidas las pérdidas de la marina y de la aviación.—Efe.

BERLIN, 16.—En Berlín se sigue observando una actitud reservada acerca de la cuestión de saber si Finlandia está o no en vísperas de graves decisiones, cuestión que se dice aquí, ha sido artificialmente hinchada en cuanto a su importancia por la prensa aliada y alguna neutral.

Los rumores, se añade, que dicen que actualmente se inquiere en Estocolmo por la política finlandesa a cerca de la naturaleza de la extensión de las condiciones en que Finlandia pueda estar dispuesta a suspender la lucha, se registran aquí con interés pero sin agitación.

Teniendo en cuenta los factores que siempre han determinado las decisiones de Finlandia desde que comenzó su lucha por la autonomía es fácil adivinar la reacción que en los círculos responsables han de producir las exigencias mínimas entre las que figuran la capitulación incondicional que se atribuye al adversario con respecto a Finlandia.—Efe.

Voluntariado honorífico para la industria del Reich

BERLIN 16 (S. E. T.)—Fritz Sauckel plenipotenciario general para la mano de obra y gauleiter del Reich exhorta a todos los alemanes hombres y mujeres que según las disposiciones vigentes no están obligados a trabajar en la economía de guerra pero que se encuentran en condiciones de hacerlo, acepten honoríficamente un puesto voluntario en cualquier industria del Reich.—Efe.

Va a ser renovada la política interior búlgara

SOFIA 16 (S. E. T.)—El ministro búlgaro del Interior Sischistoff ha anunciado que en breve será renovada la política interior del país.

Se creará una organ zación popular del Estado, movimiento que se denominará Bachtswens S. la.

La jefatura de este movimiento se ha negado a usar la denominación de partido para no provocar la rivalidad con las fuerzas aún existentes de los partidos políticos búlgaros anteriores al año 1944.—Efe.

Billetes de Banco yanquis para la ocupación del Reich

WASHINGTON, 16.—El presidente Roosevelt, ha manifestado durante una conferencia de prensa, que ahora se están imprimiendo en los Estados Unidos, diversas clases de billetes de banco que utilizarán los aliados cuando ocupen Alemania y países europeos que ahora retiene Alemania.—Efe.